

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το υπ' αριθ. 6/2021 πρακτικό συνεδρίασης
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας

Αρ. απόφ. 85/2021

Π ε ρ ί λ η ψ η

Επί πρότασης του δημοτικού συμβούλου Παύλου Παυλίδη, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΣΥΝΔΗΜΟΤΕΣ», για την αποστολή συγχαρητήριας επιστολής στον Πρωθυπουργό για τη σθεναρή στάση του Υπουργού Εξωτερικών κατά τις πρόσφατες συνομιλίες με τον Τούρκο ομόλογό του

Σήμερα 21 Απριλίου του έτους 2021 ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **17:00** συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με ημερομηνία **16-04-2021** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ' όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019, της υπ' αριθ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 3060 ΚΥΑ (ΦΕΚ Β' 89/16-1-2021) και της υπ' αριθ. 60249/22-9-2020 εγκυκλίου του Υπ.Εσωτερικών.

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί συνόλου **41** μελών βρέθηκαν παρόντα **40** μέλη:

Παρόντες	Απόντες
1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) Ε.Κελεσιδης, 19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) Δ.Πυρινός, 22)Χ.Τσιούντας, 23)Ν.Λαζόπουλος, 24) Π.Παυλίδης, 25) Μ. Σουμελίδης, 26) Γ.Γουλτίδης, 27) Γ.Μιχαηλίδης, 28)Χ.Κελεσιδης, 29) Ν.Αγγέλου, 30) Β.Στεφανόπουλος, 31) Α.Μαρκούλης, 32) Κ.Τροχόπουλος, 33) Σ.Στουγιάννος, 34)Κ.Θεοδωρίδης, 35) Π.Μουχτάρη, 36)Δ.Τσανακτσίδης, 37) Δ.Ράλλη, 38) Γ.Δεμερτζίδης, 39) Γ.Μελιόπουλος, 40) Ι.Τσαναξίδης.	Α.Συμεωνίδου

Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Γ.Τσιλογιάννης

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων

Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφριανίδης, Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ν.Μαργαριτόπουλος, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασιδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος

- Σημείωση:** 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησε ο κ. Θ.Κορωνάς.
2) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 87/2021 προσήλθε ο κ. Λ.Ασλανίδης
3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 88/2021 αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος
3) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 89/2021 αποχώρησε ο κ. Ι.Τσαναξίδης
4) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 92/2021 αποχώρησε ο κ. Σ.Ασλάνογλου
5) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 93/2021 αποχώρησαν οι κ.κ Π.Παυλίδης και Γ.Γουλτίδης
6) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 94/2021 αποχώρησε ο κ. Γ.Μιχαηλίδης
7) Κατά τη συζήτηση της υπ' αριθ. 97/2021 αποχώρησε ο κ. Α.Λαζαρίδης

Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε το λόγο στον δημοτικό σύμβουλο Παύλο Παυλίδη, ο οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της αποστολής συγχαρητήριας επιστολής στον Πρωθυπουργό για τη σθεναρή στάση του Υπουργού Εξωτερικών κατά τις πρόσφατες συνομιλίες με την Τουρκία. Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο λόγω του γεγονότος ότι οι συνομιλίες ολοκληρώθηκαν πριν λίγες ημέρες

Μαρκούλης: Έχω τοποθετηθεί δημοσίως επί των δηλώσεων του κ.Δένδια στην κοινή συνέντευξη τύπου με τον Τούρκο υπουργό εξωτερικών και θεώρησα υποχρέωσή μου να εξάρω τη θέση του, που εκφράστηκε κατά αυτόν τον τρόπο.

Βέβαια αυτό είναι το αυτονόητο, αυτό που θα έπρεπε να πράττει κάθε αρμόδιος υπουργός εξωτερικών όταν βρίσκεται σε αυτήν τη θέση.

Το ζήτημα όμως της εξωτερικής πολιτικής δεν θα πρέπει να το δούμε αποκλειστικά σε επίπεδο δηλώσεων, γιατί από τη μια πλευρά υπάρχουν οι δηλώσεις κι οι λεονταρισμοί κι από την άλλη πλευρά έχουμε τα ζητήματα των καθημερινών παραβιάσεων του εναέριου και του θαλάσσιου χώρου της Ελλάδας, των συνόρων στη Θράκη.

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη αυτήν τη στιγμή πρέπει να αποφασίσουμε αν το θέμα είναι έκτακτο, δεν τοποθετούμαστε επί του θέματος.

Μαρκούλης: Εγώ λέω ότι αν θέλει κάποιος να το θέσει ως θέμα, πρέπει να έρθει στο Δ.Σ. με την ορθή διαδικασία. Αν το θέμα έρθει σαν έκτακτο, εμείς εξ αυτού του λόγου και μόνο θα δώσουμε αρνητική ψήφο

Παυλίδης: Αν το θέμα σήμερα δεν μπει ως έκτακτο, μετά από 15 ημέρες θα μπει ως τι; Θα είναι αργά...

Μελιόπουλος: Εμείς συμφωνούμε με το έκτακτο του θέματος, το θέμα είναι επίκαιρο

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του αντιδημάρχου οικονομικών Στυλιανού Ασλάνογλου για τη συζήτηση του θέματος αυτού ως εκτάκτου;

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Κ.Τροχόπουλος, Κ.Θεοδωρίδης, Π.Μουχτάρη

Υπέρ της συζήτησης του θέματος αυτού ως εκτάκτου ψήφισαν όλοι οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι.

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, εξέθεσε στο σώμα τα εξής:

Ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΣΥΝΔΗΜΟΤΕΣ» Παύλος Παυλίδης μου έχει στείλει σχέδιο της συγχαρητήριας επιστολής προς τον Πρωθυπουργό, την οποία θα σας αναγνώσω:

«Κύριε Πρωθυπουργέ,

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι νιώθουμε υπερηφάνεια για το ότι μετά από χρόνια σταμάτησε επιτέλους η πολιτική των διπλωματικών επαφών χωρίς κανένα ουσιαστικό αποτέλεσμα.

Η τακτική αυτή δεν βοηθούσε ούτε στην ενημέρωση ημών, πόσο μάλλον στην ενημέρωση των συμμάχων μας και της διεθνούς κοινότητας για την πραγματική κατάσταση στις σχέσεις με τη γείτονα χώρα.

Η ξεκάθαρη θέση της κυβέρνησης, όπως αυτή εκφράστηκε από τον Υπουργό Εξωτερικών κ.Δένδια στην πρόσφατη κοινή συνέντευξη τύπου με τον Τούρκο ομόλογό του, έδωσε την ευκαιρία σε εχθρούς και φίλους αφενός να ενημερωθούν για τα πραγματικά γεγονότα και τις παράλογες απαιτήσεις της γείτονος, αφετέρου να νιώσουμε κι εμείς για πρώτη φορά μετά από χρόνια ισότιμοι συνομιλητές που είναι αποφασισμένοι να υπερασπιστούν την αλήθεια και τα πάτρια εδάφη.

Χωρίς καμία πρόθεση ανέξοδου και κακώς εννοούμενου πατριωτισμού θέλουμε να σας συγχαρούμε για τη στάση σας».

Και κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει σχετικά.

Δήμαρχος: Προφανώς όλοι πρέπει να εξάρουμε τη σθεναρή αντίδραση του Υπουργού Εξωτερικών απέναντι στον Τούρκο ομόλόγό του. Δεν πρέπει όμως να ξεχνάμε πως ένα πολιτικό κείμενο είναι τέτοιο που σπανίως όλοι συμφωνούν.

Το θέμα είναι επίκαιρο, αλλά προτείνω να βρεθούν άρριο εκπρόσωποι όλων των παρατάξεων, να καταλήξουν σε ένα κείμενο και να δεσμευτούμε όλοι ότι εφόσον καταλήξουν σε αυτό το κείμενο, το ψηφίζουμε κιόλας.

Παυλίδης: Αυτό το κείμενο τι θα έχει;

Δήμαρχος: Κε Παυλίδη είναι πολιτικό κείμενο...

Παυλίδης: Δεν έχει κάτι το μεμπτό...

Δήμαρχος: Έχει κάτι που δεν μου αρέσει αλλά δεν θέλω αυτήν την ώρα να το αναλύσω

Μιχαηλίδης: Δηλ. θα κληθούμε να δώσουμε εξουσιοδότηση σε εκπροσώπους του Δ.Σ. για να συντάξουν άρριο ένα κείμενο;

Δήμαρχος: Οι εκπρόσωποι των παρατάξεων άρριο ας συμφωνήσουν σε ένα κείμενο που θα εκφράζει τον Δήμο.

Μαρκούλης: Δεν θα εκφράζει τον Δήμο, εσάς θα εκφράζει

Δήμαρχος: Προφανώς για όσους το ψηφίσουν και συμφωνήσουν. Αυτή είναι η πρότασή μου, για να μην μπούμε στη διαδικασία να λέμε τι εννοεί ο κ. Παυλίδης και τι δεν εννοεί.

Γουλιτίδης: Το κείμενο είναι ξεκάθαρο, για να δημιουργηθεί αυτή η στάση...

Δήμαρχος: Είναι η άποψή σας, είναι πολιτικό κείμενο

Γουλιτίδης: Γιατί είναι πολιτικό κείμενο;

Δήμαρχος: Κάτι τέτοιο είναι

Γουλιτίδης: Που είναι το πολιτικό κείμενο; Το να δώσουμε τα εύσημα που νιώσαμε εθνικά υπερήφανοι;

Δήμαρχος: Το είπαμε ότι τα δίνουμε.

Μιχαηλίδης: Επί της διαδικασίας. Από τη στιγμή που το θέμα ψηφίστηκε για να συζητηθεί ως έκτακτο, πρέπει να ψηφίσουμε υπέρ ή κατά όπως ακριβώς έχει εισαχθεί, δεν μπορούμε να εξουσιοδοτήσουμε εκπροσώπους του Δ.Σ. για να κάνουν κάτι άρριο.

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα)

Παυλίδης: Θεωρώ ότι το κείμενο δεν είναι πολιτικό. Είναι ένα κείμενο δύο παραγράφων, ότι νιώθουμε εθνικά υπερήφανοι όλοι μας για αυτήν τη στάση του Υπουργού Εξωτερικών, μας χαροποίησε όλους. Αν κάποια λέξη θεωρείτε ότι πρέπει να την αλλάξουμε, ευχαρίστως να το κάνουμε άμεσα.

Προηγουμένως καταθέσατε κείμενο, συμφωνήσαμε και κάναμε ψήφισμα.

Ας βγάλει επιτέλους το Δ.Σ. και μια συγχαρητήρια επιστολή, αντί μόνιμα να καταγγέλλει, αυτή είναι η άποψή μου. Ας το ψηφίσουμε και ας μην δώσουμε μεγαλύτερη έκταση

Μαρκούλης: Τα ζητήματα της εξωτερικής πολιτικής σε αυτήν την περίοδο, είναι ζητήματα που δεν πρέπει να αποτελούν αντικείμενο ψηφίσματος ή απόφασης του Δ.Σ. που συγχαίρει τον εκάστοτε υπουργό εξωτερικών, ο οποίος σε μια φάση διπλωματικής διαδικασίας είτε αυτά που θεωρούμε αυτονόητα, γιατί αυτό που πρέπει εδώ να δούμε είναι αν αυτό που εξέφρασε ο υπουργός είναι στα πλαίσια του διεθνούς δικαίου ή στα πλαίσια μιας εθνικιστικής θέσης, παράλογης κι ενάντια στο διεθνές δίκαιο.

Νομίζω ότι το να λέει ο αρμόδιος Έλληνας υπουργός στον Τούρκο ομόλόγό του ότι είναι λογικό να έχουμε νησιά που είναι στρατιωτικοποιημένα ενώ εσείς έχετε στρατιωτικοποιήσει όλα τα παράλια, είναι φυσικό και ευνόητο να αντιτείνει αυτό το επιχείρημα.

Είναι φυσικό και ευνόητο να αντιτείνει ο κάθε υπουργός στις τουρκικές προκλήσεις, ότι εμείς, όσο υπάρχουν αυτές οι παραβιάσεις, εμείς θα τις αναχαιτίζουμε. Δηλ. τι να πούμε; Μπράβο! Συγχαρητήρια;

Εγώ λέω (και το έχω πει δημοσίως) ότι όταν ο Έλληνας Υπουργός Εξωτερικών ή ο Πρωθυπουργός λένε αυτά που πρέπει, φυσικά κι όλος ο ελληνικός λαός αισθάνεται ένα αίσθημα υπερηφάνιας.

Το ζήτημα είναι αν αυτό που λέμε εμείς σήμερα είναι θέμα που πρέπει να αναδειχθεί ή πρέπει να πούμε ότι αυτό είναι που έπρεπε να κάνει, δηλ. να μη δώσουμε ιδιαίτερη βαρύτητα σε μια δήλωση που έγινε στα πλαίσια του φυσιολογικού. Αν ο υπουργός δεν μιλούσε θα μπορούσαμε να πούμε γιατί δεν μίλησε. Στην προκειμένη περίπτωση υπερασπίστηκε το δίκαιο και νομίζω ότι δεν βοηθούν της εξωτερική πολιτική της χώρας τέτοιου είδους αποφάσεις από Δ.Σ.

Θεωρώ ότι δεν θα βοηθήσουμε την εικόνα και την εξωτερική πολιτική της χώρας με αυτού του είδους τις αποφάσεις, διότι θεωρώ ότι προάγουν περισσότερο έναν εθνικισμό κι όχι μια εξωτερική πολιτική που είναι ενταγμένη στο διεθνές δίκαιο.

Τσανακτσίδης: Φτάσαμε στο σημείο να συγχαίρουμε για τα αυτονόητα. Αν π.χ. ο αντιδήμαρχος καθαριότητας καθαρίζει καλά την πόλη πρέπει να βγούμε να τον συγχαρούμε; Ήταν κάτι που έπρεπε να ειπωθεί και το έκανε ο υπουργός.

Θεωρώ ότι ο κάθε υπουργός δεν προσφέρει τα μέγιστα ώστε να χαιρέται ο απλός λαός. Πήραμε χαρά από τον συγκεκριμένο υπουργό διότι έκανε το αυτονόητο. Όλοι οι υπουργοί, όλοι οι κρατικοί φορείς, όλοι όσοι εμπλέκονται με κυβερνητικά όργανα πρέπει να πράττουν όπως έπραξε ο συγκεκριμένος υπουργός.

Καλά είναι να φωνάξουμε για το πως έπραξε ο Υπουργός Εξωτερικών, αλλά έκανε το αυτονόητο, αυτό που θα έκανε οποιοσδήποτε στην θέση του.

Μελιόπουλος: Ο καυγάς του κ. Δένδια σε απευθείας μετάδοση με τον Τούρκο ομόλογό του για εμάς δεν είναι τίποτε άλλο παρά καυγάς για εσωτερική κατανάλωση. Την ίδια ώρα που η κυβέρνηση έχει μετατρέψει την χώρα σε Νατοϊκή βάση, την ίδια ώρα που γίνονται κουβέντες για την οικοδόμηση μέτρων εμπιστοσύνης για τη συνεκμετάλλευση των πηγών ενέργειας της περιοχής, με μια βαθιά εμπλοκή της χώρας μας σε αυτούς τους σχεδιασμούς που μόνο βάσανα θα φέρει στον λαό.

Θεωρούμε ότι δεν είναι εθνική πολιτική, αλλά υπεράσπιση των συμφερόντων επιχειρηματικών ομίλων. Ο σκυλοκαυγάς έγινε για λόγους εσωτερικής κατανάλωσης, ο λαός δεν πρέπει να δείξει εμπιστοσύνη σε αυτά τα τερτίπια

Οποιοδήποτε ψήφισμα που συγχαίρει την κυβέρνηση, την ώρα που θα έπρεπε να την καταγγέλλουμε και να την καταδικάζουμε για την πολιτική της, με την παραχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων, δεν θα το ψηφίσουμε

Εκφράζουμε τη χαρά μας που διαπρύσιος πολέμιος και διώκτης των ψηφισμάτων, υποβάλει ένα σχέδιο ψηφίσματος για να ευχαριστήσει την κυβέρνηση της Ν.Δ.

Θα δώσουμε αρνητική ψήφο.

Γουλιτίδης: Ξεχνάμε όλοι ότι είμαστε ένα πολιτικό όργανο, δεν είμαστε επίτροποι σε ενορία μιας εκκλησίας ούτε μέλη αθλητικού συλλόγου, είμαστε δημοτικοί σύμβουλοι.

Πριν από λίγο ζητούσαμε από την κυβέρνηση να σταθεί πλάι στα προβλήματα των αγροτών που έχουν πληγεί από τη θεομηνία.

Το κείμενο που κατατέθηκε από τον επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΣΥΝΔΗΜΟΤΕΣ» Παύλο Παυλίδη απευθύνεται στον πρωθυπουργό, οι συνάδελφοι δεν συνειδητοποίησαν ότι δεν είναι ο καυγάς, αλλά για να φτάσει εκεί, δούλεψε συλλογικά μια κυβέρνηση για να φτάσει ο υπουργός στο επίπεδο να σταθεί απέναντι. Όλοι είμαστε σε μια ηλικία και τόσα χρόνια έχουμε ζήσει συναντήσεις και τέτοιες «εθνικές περιπέτειες» κι εδώ είχαμε την παρουσία ενός υπουργού που στάθηκε άξια και τοποθετήθηκε, για να γνωρίζουν φίλοι κι εχθροί αυτά που μας χωρίζουν.

Ζητούμε το αυτονόητο, είμαστε πολιτικό όργανο κι απευθυνόμαστε σε πολιτικούς της κεντρικής εξουσίας.

Δεν μπορούμε μόνο να ζητούμε, αυτό είπε κι ο Παύλος Παυλίδης, πρέπει και να συγχαίρουμε

Που είναι το δύσκολο να συγχαρούμε μια κυβέρνηση που έκανε μια εθνική συλλογική προσπάθεια; Γιατί να μην ασχοληθούμε με τα εθνικά θέματα; Ο Δήμος Βέροιας είναι σε άλλο κράτος; Όπως νιώσαμε όλοι υπερήφανοι από αυτήν τη στάση, να το μεταφέρουμε προς τα έξω στην κεντρική διοίκηση, όπως π.χ. στο άμεσο μέλλον θα ζητήσουμε να κοιτάξει το αγροτικό πρόβλημα, γιατί ένας Δήμος θα καταρρακωθεί οικονομικά. Δεν μπορούμε μόνο να ζητούμε. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι έχουμε πολιτικό λόγο.

Προτείνω την ομόφωνη ψήφιση της συγχαρητήριας επιστολής

Κ.Θεοδωρίδης: Δεν ασκείς εξωτερική πολιτική με ψηφίσματα Δ.Σ. για ζητήματα εξαιρετικής λεπτότητας.

Εν προκειμένω, ποιο είναι το διακύβευμα; Εννοείται ότι επικροτούμε την στάση του κ.Δένδια απέναντι στον κ.Τσαβούσογλου, όπως επικροτούμε και την στάση του Αλέξη Τσίπρα απέναντι στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν όταν επισκέφθηκε την Αθήνα.

Προσωπικά πιστεύω πως τέτοιου είδους πρωτοβουλίες δεν ενισχύουν τη διπλωματική θέση του επικεφαλής της ελληνικής διπλωματίας, δεν υπάρχει λόγος να «χαϊδεύουμε αυτιά» πολιτικών προσώπων. Δεν ενισχύουμε τη διπλωματική προσπάθεια του Υπουργού Εξωτερικών στην προκειμένη περίπτωση.

Εν πάση περιπτώσει, θα έπρεπε σε κάθε θέμα της εξωτερικής πολιτικής να παίρνουμε θέση. Πήραμε θέση για το κοίτασμα της λεκάνης του Ηροδότου που παραχωρήσαμε στην Αίγυπτο; Πήραμε θέση για την παραχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων μας στη συμφωνία με την Ιταλία για την χάραξη τη ΑΟΖ; Όχι.

Τα Δ.Σ. δεν μπορούν να παίρνουν θέσεις. Σαν πολίτης φυσικά ένιωσα περήφανος όταν ο κ.Δένδιας αποστόμωσε με τον τρόπο του τον κ.Τσαβούσογλου. Είπε ουσιαστικά πράγματα, μίλησε για το διεθνές δίκαιο, από εκεί και πέρα υπάρχει ένα πλέγμα στην εξωτερική πολιτική, δεν απομονώνεις ένα γεγονός και λες ότι αισθάνομαι εθνικά υπερήφανος με αυτό. Υποβαθμίζεις τον ίδιο σου τον εαυτό, υποβαθμίζεις το έργο του Υπουργείου Εξωτερικών

Θ.Θεοδωρίδης: Θεωρώ ότι η πράξη του Υπουργού Εξωτερικών ήταν αυτονόητη. Από το αυτονόητο μέχρι το κάνουμε θέμα στο Δ.Σ. για να λάβουμε απόφαση, εγώ προσωπικά δεν θα το ψηφίσω.

Θεωρώ ότι είναι ένα πολιτικό κείμενο που ενισχύεται από την τοποθέτηση του κ.Γουλιτίδη και θεωρώ ότι δεν μπορούμε να το βάλουμε δίπλα στη δήλωση του Ανδρέα Παπανδρέου «Βυθίσατε το «Χώρα». Είναι δύο διαφορετικά πράγματα, η υπερηφάνεια απέναντι σε ένα πρόσωπο που εκφράστηκε όπως είναι ο κ.Δένδιας δεν είναι σωστή στάση, είναι υποχρέωση του υπουργού να στέκεται έτσι. Ουαί κι αλίμονο αν ο κ.Δένδιας και κάθε ένας που εκπροσωπεί τη χώρα μας είχε μια θέση που ήταν ελλιποβαρής.

Δεν συμφωνώ ότι πολιτικά κείμενα είναι θέματα για Δ.Σ. και δεν θα δώσω θετική ψήφο.

Δέλλας: Συντάσσομαι πλήρως με την άποψη του κ.Θ.Θεοδωρίδη

Σιδηρόπουλος: Ο Υπουργός Εξωτερικών στη συνάντηση που είχε είτε τα αυτονόητα, είτε αυτά που όλοι οι Έλληνες θεωρούμε σωστά και δίκαια, σύμφωνα με τα διεθνώς ισχύοντα.

Όλοι χαρήκαμε για τη στάση του, αλλά δεν πιστεύω ότι αυτό πρέπει να αποτελέσει ένα ψήφισμα ευχαριστηρίων από το Δ.Σ. γι' αυτό και θα δώσω αρνητική ψήφο.

Παυλίδης: Όλοι είπαν ότι έγινε το αυτονόητο, αλλά ας μου επιτρέψετε να πω ότι αυτό το αυτονόητο δεν γινόταν τόσα χρόνια, πρώτη φορά έγινε, γι' αυτό κι όλοι αισθανθήκαμε όμορφα και γι' αυτό γράψαμε δυο σειρές

Με μια συγχαρητήρια επιστολή δεν επηρεάζουμε την εξωτερική πολιτική, ούτε το μεγεθύνουμε, ούτε κάνουμε όλα αυτά που ακούστηκαν. Στο Δ.Σ. έχουμε κάνει ψήφισμα για το Αφγανιστάν.

Προηγουμένως ο Δήμαρχος κατέθεσε ένα σχέδιο ψηφίσματος, ψηφίσαμε υπέρ και για το θέμα βγήκα και πήρα θέση δημοσίως.

Σήμερα έκανα μια εξαίρεση γιατί έτσι νιώθω, γι' αυτό και κατέθεσα αυτό το σχέδιο κειμένου.

Μπατσαρά: Φάνηκε εξαρχής ότι πρόκειται για πολιτικό ζήτημα, φάνηκε από τις τοποθετήσεις ότι είναι ένα βαθύ πολιτικό ζήτημα, γιατί αγγίζει την εξωτερική πολιτική.

Ακούσαμε διάφορες απόψεις για αυτονόητα κλπ. και θα συμφωνήσω, εγώ είμαι στη Ν.Δ., υπήρξα βουλευτής της κι αυτήν τη στιγμή βρίσκομαι εδώ μέσα με το χρίσμα της Ν.Δ., δεν είναι δυνατόν να πω άλλα πράγματα.

Είναι αυτονόητο του κάθε υπουργού κι οποιουδήποτε πολιτικού προσώπου να κάνει το καθήκον του, αλλά από το αυτονόητο μέχρι την απαξίωση, νομίζω ότι κάνουμε πολιτικό λάθος. Η στάση του κ.Δένδια, όπως διαβάσαμε από κριτικές και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, συγκίνησε τον κόσμο, αλλά η εξωτερική πολιτική είναι πολύ λεπτό ζήτημα.

Ο κ.Παυλίδης έκανε πολύ καλά κι έφερε αυτό το σχέδιο της συγχαρητήριας επιστολής, όμως το Δ.Σ. είναι πολιτικό όργανο και δεν ασκεί εξωτερική πολιτική.

Είμαι υπέρ της άποψης να εκφράσουμε τα συγχαρητήριά μας στον κ.Δένδια με μια ολιγόλογη επιστολή, χωρίς άλλες προεκτάσεις, γιατί νομίζω ότι σε θέματα εξωτερικής πολιτικής όσα περισσότερα λες, κινδυνεύεις να κάνεις λάθος.

Προτείνω να συντάξουμε ένα λιτό κείμενο που θα εκφράζει τα συγχαρητήρια στον Πρωθυπουργό κι ιδιαίτερα στον Υπουργό Εξωτερικών για τη σθεναρή πατριωτική του στάση έναντι του Τούρκου Υπουργού Εξωτερικών μέσα στην Τουρκία, υπερασπιζόμενος τα δίκαια της χώρας μας, πάντα σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο, κάνοντάς μας με τη στάση του αυτή εθνικά υπερήφανους. Τα θέματα εξωτερικής πολιτικής είναι πολύ λεπτά για να διακινδυνεύσουμε οτιδήποτε.

Πρόεδρος: Κα Μπατσαρά αυτό είναι κάτι το διαφορετικό, τώρα συζητούμε για το σχέδιο επιστολής που κατέθεσε ο κ.Παυλίδης και τέθηκε ως έκτακτο θέμα στο Δ.Σ.

Ε.Κελεσιδής: Έχω εκπλαγεί. Εμείς δεν ασκούμε εξωτερική πολιτική, ο Έλληνας όμως έχει ανάγκη από ηθική ανάταση.

Αισθάνομαι ντροπή γι' αυτά που ακούω. Ειπώθηκε κάτι για τον Ανδρέα Παπανδρέου που καλώς το είχε πει τότε και μπράβο του.

Οι Έλληνες τους τελευταίους μήνες νιώσαμε ότι ήμαστε σε δυσχερέστερη θέση από τους Τούρκους, με όλα τα γεγονότα στην Ανατολική Μεσόγειο κι όλοι περιμέναμε μια αντίδραση.

Η αντίδραση ήρθε κι όλοι ξαφνικά το θεωρούμε μελανό σημείο, ένα εύγε είπε, δεν είπε και τίποτε άλλο, εδώ δεν κάνουμε εξωτερική πολιτική.

Κάποιος μίλησε για εθνικισμό. Ο όρος εθνικισμός υποκρύπτει επεκτατισμό, έτσι έχω μάθει από την ιστορία.

Όλοι μιλούν για το αυτονόητο, αλλά έπρεπε να το πει κάποιος, γιατί τόσα χρόνια δεν ακούστηκε από κανένα και πουθενά, ίσα-ίσα ήμαστε υποτελείς, έτσι θεωρώ με βάση αυτά που έχουμε δει από την ασκούμενη εξωτερική πολιτική.

Το να πούμε όμως ένα εύγε, δε σημαίνει ότι ασκούμε εξωτερική πολιτική. Στο βήμα της πολιτικής στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ας μην τα ισοπεδώνουμε όλα.

Πρέπει να πούμε ένα εύγε, έπρεπε να ακουστεί αυτό που είπε ο κ.Δένδιας.

Εγώ θα ψηφίσω υπέρ της πρότασης του κ.Παυλίδη.

Μαρκούλης: Θα απαντήσω με ερωτήματα στο Δ.Σ. Ο κ.Δένδιας έκφρασε τα δίκαια αιτήματα της Ελλάδας και σε αυτό θα συμφωνήσουμε, γιατί αν κάποιος διαφωνεί σε αυτό δεν μιλούμε για δίκαιο αίτημα, ότι αυτό που είπε ο κ.Δένδιας υπάγεται στην έννοια του δικαιού αιτήματος, ενταγμένου στα πλαίσια του διεθνούς δικαίου.

Αν τυχόν αρχίσουν όλα τα Δ.Σ. να παίρνουν αποφάσεις λέγοντας μπράβο στον κ.Δένδια που εξέφρασε δίκαια αιτήματα, κινδυνεύει να αδικηθεί το δίκαιο των αιτημάτων μας κι αυτός είναι ο μεγαλύτερος κίνδυνος

Το έχω πει και δημόσια ότι έκανε όλους τους Έλληνες να αισθανθούν εθνικά υπερήφανοι, αλλά άλλο αυτό το ζήτημα κι άλλο το ζήτημα να βγαίνει Δ.Σ. και να λέει μπράβο στον κ.Δένδια που έκφρασε το δίκαιο των αιτημάτων μας. Κινδυνεύουμε να αδικήσουμε τον κ.Δένδια, την Ελλάδα και το δίκαιο των αιτημάτων μας. Αυτό είναι το ζητούμενο, δεν είναι τίποτε άλλο.

Είναι τελείως διαφορετική η ιστορία του «Βυθίσατε το «Χώρα» το 1978 και του «Σισμίκ» του 1987, γιατί εκεί δεν είχαμε λεκτική αντιπαράθεση αλλά πραγματική. Μιλούσαμε για παραβίαση των θαλασσιών συνόρων της χώρας και για μία σθεναρή απάντηση του τότε πρωθυπουργού που είχε πει ως εδώ, αν μπει μέσα το «Σισμίκ» θα το βυθίσουμε. Κάτι το οποίο δεν έγινε με το «Oguc Reis», που είναι πολύ πρόσφατο και θα έπρεπε να καταγραφεί και να το έχουμε στον νου μας.

Να βοηθήσουμε την εξωτερική πολιτική, γιατί εδώ δεν υπάρχει διαχωρισμός, όλοι Έλληνες είμαστε, όλοι είμαστε υπέρ της εθνικής κυριαρχίας, δε νομίζω να υπάρχει εδώ κάποιος που σκέφτεται κάτι το διαφορετικό

Νομίζω ότι πρώτα κάνουμε καλό στην χώρα με αυτήν την υπεύθυνη στάση. Τον πατριωτισμό να τον εκδηλώσουμε και λέμε ότι με τον πατριωτισμό πρώτα προασπίζουμε την εδαφική ακεραιότητα της χώρας, δεν είναι να καταλάβουμε αλλότρια εδάφη και να τα προσαρτήσουμε.

Μελιόπουλος: Η συνάντηση του Έλληνα Υπουργού Εξωτερικών με τον Τούρκο ομόλογό του έγινε σε συνέχεια των διερευνητικών συνομιλιών μεταξύ δύο Νατοϊκών συμμάχων. Ως τέτοια δεν μπορεί και δεν πρέπει να εφησυχάσει σε καμία περίπτωση τον λαό μας.

Συνεχώς αποδεικνύεται, είτε με τον ανταγωνισμό, είτε με την οικονομική συνεργασία των αστικών τάξεων και των κυβερνήσεων ότι δεν έχουν καμία σχέση με τα συμφέροντα των λαών

Η τουρκική κυβέρνηση συνεχίζει κι επιμένει στην αμφισβήτηση της κυριαρχίας των ελληνικών νησιών, την αποστρατιωτικοποίησή τους, στον χαρακτηρισμό της μουσουλμανικής μειονότητας της Θράκης ως τουρκικής.

Θεωρούμε ότι έγινε ένας καυγάς για τα μάτια του κόσμου, γιατί συνεχίζονται τα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης και πίσω από αυτόν το καυγά τι φαίνεται; Ότι το παζάρι αναβαθμίζεται, προετοιμάζεται συμβιβασμός για την συνεκμετάλλευση, για τα διχοτομικά σχέδια στην Κύπρο με μεσολαβητές ΗΠΑ και ΝΑΤΟ, σε ένα φόντο επικίνδυνων ιμπεριαλιστικών πολέμων που φτάνουν τους πολέμους αυτούς μέχρι και την πόρτα μας.

Ως τέτοια πολιτική της δικής μας κυβέρνησης δεν επιδέχεται συγχαρητηρίων. Προφανώς τέθηκαν και κάποια ζητήματα που έπρεπε να τεθούν αλλά η συνεργασία προχωρά για όλα αυτά που σας είπα και πρέπει να είμαστε σε επιφυλακή. Θα δώσουμε αρνητική ψήφο για αυτό το θέμα.

Γουλιτίδης: Μάλλον οι συνάδελφοι δεν κατάλαβαν τι είπα. Όταν μίλησα για πολιτικό όργανο δεν είπα για στενά κομματικό, γιατί εδώ ακούστηκαν εκφράσεις στενά κομματικές.

Θα ήθελα να απαντήσω σε αυτά που λέγονται ότι κάνουμε ζημιά στην εξωτερική πολιτική.

Τη συγχαρητήρια επιστολή δεν θα τη στείλουμε στον ΟΗΕ, ούτε στην Ε.Ε., θα τη στείλουμε στον Πρωθυπουργό. Τι δεν καταλαβαίνετε; Τι πρέπει να αλλάξουμε στο κείμενο; Τι ενοχλεί; Στέλνουμε συγχαρητήρια επιστολή στον Πρωθυπουργό ως πολιτικό όργανο της αυτοδιοίκησης για να του δώσουμε κουράγιο.

Η προσπάθεια της κυβέρνησης είναι συλλογική, δεν τη στέλνουμε για να προκαλέσουμε ζημιά, γιατί άκουσα κάτι για ζημιά στην εξωτερική πολιτική και για αυτονομία.

Στην αρχική ομιλία μου είπα ότι είναι μια συλλογική προσπάθεια της κυβέρνησης, την βλέπουμε και απευθυνόμαστε όπως ο μικρός αδελφός στον μεγάλο αδελφό και του δίνουμε συγχαρητήρια. Ποια ζημιά θα γίνει στην εξωτερική πολιτική; Απευθυνόμαστε στον Πρωθυπουργό και του λέμε να συνεχίσει σε αυτόν τον ρυθμό γιατί μας ικανοποιεί.

Από τη μια πλευρά δηλ. ζητούμε συνέχεια και τώρα του λέμε για αυτό μπράβο. Είμαστε πολιτικό όργανο, δεν είμαστε κομματικό όργανο, ας μην συγχέουμε την κομματική μας ταυτότητα με τον πολιτικό μας λόγο.

Μπατσαρά: Επιμένω στο ότι πρέπει να είναι ένα λιτό κείμενο

Πρόεδρος: Θα τεθεί η πρότασή σας σε ψηφοφορία

Μπατσαρά: Και για να μην παρεξηγούμαστε, κ.Γουλιτίδη είμαστε πολιτικό όργανο, δεν ασκούμε όμως εξωτερική πολιτική. Περισσότερες κουβέντες για την εξωτερική πολιτική δεν θα είναι υπέρ του κ.Δένδια και του Πρωθυπουργού.

Εμείς απλά θα συγχαρούμε τον Πρωθυπουργό και τον κ.Δένδια

Γουλιτίδης: Το ίδιο λέμε, δεν θα το στείλουμε στον ΟΗΕ.

Ασλάνογλου: Ο κ.Δένδιας δεν κρίνεται από αυτά που λέει, κρίνεται από τη διπλωματική πλευρά και το πώς προωθεί διεθνώς τα ελληνικά θέματα κι όχι όπως τα προωθεί στο εσωτερικό της χώρας.

Ακόμη κι ο πόλεμος είναι συνέχιση της διπλωματίας με άλλα μέσα, ο καλός διπλωμάτης είναι και γι' αυτό έτοιμος.

Θεωρώ ότι επί του παρόντος δεν μπορούμε να συζητήσουμε κάτι τέτοιο ούτε και να εκφράσουμε τη στιγμή που ο πρωθυπουργός θα κορυφώσει όλο αυτό το πράγμα.

Ναι μεν όλοι αισθανόμαστε καλά αλλά η διπλωματία είναι κάτι το διαφορετικό. Έχω την εντύπωση ότι σε αυτό το Δ.Σ. δεν μπορούμε να πιάσουμε το νόημα της διπλωματίας

Ακριβόπουλος: Προφανώς όλοι οι Έλληνες χαρήκαμε με τη στιβαρή στάση του υπουργού, προφανώς και περιμένουμε ανάλογη στάση και το επόμενο διάστημα.

Θεωρώ ότι κανείς από εμάς δεν πρέπει να έχει την ψευδαίσθηση ότι επηρεάζουμε έστω και στο ελάχιστο την εξωτερική πολιτική της χώρας με ένα ψήφισμα. Είναι κάτι ανάλογο με το γράμμα στον Θεό που έχει ειπωθεί σε κάποιες άλλες περιπτώσεις

Συμφωνούμε όλη με την ουσία, αλλά θα δώσω αρνητική ψήφο σε οποιοδήποτε ψήφισμα αφορά ένα τέτοιο ζήτημα.

Τζήμα: Συμφωνώ ότι το Δ.Σ. είναι ένα κατεξοχήν πολιτικό όργανο και παρόλο που είμαι πρόεδρος ενός κομματικού οργάνου της Ν.Δ., προκειμένου να συγκεράσουμε όλες τις απόψεις και να είμαστε πέρα από κομματικές γραμμές, θεωρώ αυτονόητο ότι όταν γίνονται σωστές κυβερνητικές επιλογές, η απόφαση του Δ.Σ. είναι ένα μέσο ενθάρρυνσης προς τη σωστή κατεύθυνση, αλλά σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να έχει χαρακτήρα κολακείας.

Θεωρώ ότι ένα λιτό ψήφισμα χωρίς περαιτέρω επεξηγήσεις ή αιτιάσεις για το τι είχε γίνει από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, αλλά ότι η πολιτική αυτή είναι στη σωστή κατεύθυνση πιστεύω ότι είναι αρκετό και θα συγκεράσει τια απόψεις των περισσοτέρων.

Πρόεδρος: Κα Μπατσαρά πρέπει όμως να συντάξετε αυτήν τη λιτή επιστολή για να τεθεί σε ψηφοφορία.

Παυλίδης: Δεν μπορεί να συντάξει τίποτε γιατί το συγκεκριμένο θέμα όπως το έθεσα εγώ μπαίνει σε ψηφοφορία, τίποτε άλλο.

Μπορεί να το θέσει ως έκτακτο θέμα ή κάτι διαφορετικό

Πρόεδρος: Μπορεί να το θέσει ως εναλλακτική πρόταση στο σχέδιο της επιστολής που συντάξατε εσείς.

Παυλίδης: Ξέρετε ότι δεν μπορεί να γίνει κάτι τέτοιο. Όταν εμείς υποβάλουμε προτάσεις, θα πρέπει ο Δήμαρχος να πει αν τις αποδέχεται, ειδάλλως δεν γίνονται δεκτές

Πρόεδρος: Μπορεί στη βάση του θέματος...

Παυλίδης: Κατέθεσα συγκεκριμένη πρόταση, αυτή πρέπει να τεθεί σε ψηφοφορία

Πρόεδρος: Στο προηγούμενο έκτακτο θέμα είχατε καταθέσει μια πρόταση για να προστεθεί μια παράγραφος

Παυλίδης: Και δεν έγινε αποδεκτό

Πρόεδρος: Είχατε προτείνει όμως

Παυλίδης: Μα εδώ δεν πρότειναν τίποτε...

Πρόεδρος: Η πρόταση είναι να αφαιρεθεί κάτι από την επιστολή

Γουλιτίδης: Ας τεθεί σε ψηφοφορία η πρότασή μας κι όποιος θέλει την ψηφίζει...

Μελιόπουλος: Για το θέμα επιθυμώ να γίνει ονομαστική ψηφοφορία

Μπατσαρά: Σας διαβάζω της πρότασή μου: «Το Δ.Σ. Δήμου Βέροιας εκφράζει τα θερμά του συγχαρητήρια στον Πρωθυπουργό της χώρας Κυριάκο Μητσοτάκη κι ιδιαίτερα στον Υπουργό Εξωτερικών κ.Δένδια για τη σθεναρή πατριωτική του στάση που κράτησε απέναντι στον ομόλογό του Τούρκο Υπουργό υπερασπιζόμενος τα δίκαια της χώρας μας, σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο και μας έκανε εθνικά υπερήφανους».

Παυλίδης: Και σε τι διαφέρει αυτό από τη δική μας πρόταση;

Πρόεδρος: Επομένως πηγαίνουμε σε ψηφοφορία...

Παυλίδης: Επί της διαδικασίας. Ποιο θέμα έχουμε ψηφίσει με αυτόν τον τρόπο; Μπαίνει προς ψήφιση κάποιο άλλο κείμενο όταν εμείς έχουμε καταθέσει συγκεκριμένη πρόταση, πάνω στην οποία συζητούσαμε;

Γουλιτίδης: Διαδικαστικά, ή ψηφίζουμε υπέρ της πρότασης του κ.Παυλίδη ή κατά

Παυλίδης: Μα τόση ώρα μιλούσαμε για το συγκεκριμένο κείμενο που κατέθεσα και πριν την ψηφοφορία εμφανίζεται ένα άλλο κείμενο

Πρόεδρος: Πριν αυτό δεν κάνατε κι εσείς; Δεν έχουν προταθεί κι άλλες φορές τροποποιήσεις πάνω σε κατατεθειμένα θέματα;

Γουλιτίδης: Και ποτέ δεν πέρασαν

Παυλίδης: Προτείναμε μια τροποποίηση, μια συμπλήρωση κι έπρεπε πρώτα να γίνει αποδεκτή από αυτόν που κατέθεσε την αρχική πρόταση. Εδώ τώρα μας τα παρουσιάζετε διαφορετικά.

Πρόεδρος: Να ψηφίσουμε ονομαστικά όπως το θέσατε;

Παπαδόπουλος: Οι επικεφαλής παράταξης μπορούν να φέρουν διαφορετική πρόταση...

Μιχαηλίδης: Επί της διαδικασίας. Θα βάλουμε σε ονομαστική ψηφοφορία το κείμενο του κ. Παυλίδη, της κ.Μπατσαρά κι οποιoδήποτε κείμενο άλλο κατατεθεί;

Αν δεν περάσει του κ.Παυλίδη δηλ. θα ψηφίσουμε της κ.Μπατσαρά;

Πρόεδρος: Σε τι σας ενοχλεί;

Παυλίδης: Δεν προβλέπεται αυτό πρόεδρε...

Πρόεδρος: Οι επικεφαλής προβλέπεται να καταθέτουν εναλλακτικές προτάσεις, γιατί ενοχλούμαστε;

Παυλίδης: Δεν ενοχλούμαστε, αλλά στη διαδικασία προβλέπεται να γίνονται προτάσεις και τροποποιήσεις επί αυτού που κατατίθεται και το κατατεθειμένο κείμενο να μεταβάλλεται εφόσον συναινεί αυτός που το υπέβαλε αρχικά, έτσι γίνεται πάντα

Χρ.Λιλιόπουλος (Προϊστάμενος Τμ. Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων): Εκτιμώ ότι ο δημοτικός σύμβουλος Π.Παυλίδης έχει δίκιο. Αν υποβληθεί εναλλακτική πρόταση ή κάποια τροποποίηση θα πρέπει να γίνει επί της πρότασης του κ.Παυλίδη, με την προϋπόθεση ότι ο κ.Παυλίδης την αποδέχεται.

Πρόεδρος: Αποδέχεστε κ.Παυλίδη την πρόταση της κ.Μπατσαρά;

Παυλίδης: Ας μας πει τι θέλει να διαφοροποιήσουμε στο κείμενό μας.

Άκουσα όλους τους συναδέλφους να μιλούν με βάση της δική μου πρόταση, δεν άκουσα κανένα να λέει να αλλάξω κάποια σημεία του κειμένου, χωρίς να θεωρώ ότι η πρόταση της κ.Μπατσαρά διαφέρει από τη δική μου.

Αφού δεν άκουσα τροποποιήσεις επί της πρότασής μου, παρακαλώ να τεθεί αυτή σε ψηφοφορία

Πρόεδρος: Από ότι κατάλαβα η κ.Μπατσαρά ήθελε να συμπυκνώσει την επιστολή προς τον Πρωθυπουργό...

Δήμαρχος: Εμείς θα εμμείνουμε στην πρόταση που υποβάλαμε για να γίνει επιτροπή από εκπροσώπους όλων των παρατάξεων για να συνταχθεί και να καταλήξει σε ένα κοινό κείμενο

Πρόεδρος: Κε Μελιόπουλε, το αίτημά σας για ονομαστική ψηφοφορία γίνεται δεκτό. Ο γραμματέας θα εκφωνεί ένα - ένα τα ονόματα με βάση την εκλογή τους και θα ψηφίζετε ονομαστικώς υπέρ ή κατά της πρότασης του δημοτικού συμβούλου Π.Παυλίδη. Παρακαλώ ν' αρχίσει η ονομαστική ψηφοφορία.

Στη συνέχεια ο γραμματέας φώναζε τα ονόματα του συμβούλων και αυτοί δήλωναν την παρουσία τους και αν υπερψηφίζουν ή καταψηφίζουν την παραπάνω Πρόταση. Έτσι:

Ο δημοτικός σύμβουλος Η.Τσιφλίδης απείχε από την ψηφοφορία του παρόντος θέματος

Λευκή ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Σ.Ασλάνογλου, Β.Λυκοστράτης, Σ.Τζήμα, Κ.Βασιλειάδης, Δ.Ράλλη

Υπέρ της πρότασης του δημοτικού συμβούλου Π.Παυλίδη ψήφισαν δώδεκα (12) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Κ.Παλουκίδης, Χ.Τσιούντας, Ε.Κελεσιδης, Π.Παυλίδης, Μ.Σουμελίδης,

Γ.Γουλιδίης, Γ.Μιχαηλίδης, Χ.Κελεσιδίης, Ν.Αγγέλου, Β.Στεφανόπουλος, Δ.Τσανακτιδίης, Γ.Δεμερτζιδίης

Αρνητική ψήφο έδωσαν είκοσι (20) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Β.Παπαδόπουλος, Κ.Ρίζος, Θ.Θεοδωριδίης, Α.Τσαχουριδίης, Σ.Διαμάντης, Κ.Γρηγοριάδης, Λ.Ακριβόπουλος, Α.Λαζαριδίης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, Γ.Μπατσαρά, Δ.Πυρινός, Ν.Λαζόπουλος, Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Σ.Στουγιάννος, Κ.Θεοδωριδίης, Π.Μουχτάρη, Γ.Μελιόπουλος, Ι.Τσαναζιδίης

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη:

1.- Την πρόταση του δημοτικού συμβούλου Παύλου Παυλίδη, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΣΥΝΔΗΜΟΤΕΣ».

2.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.

3.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη.

Β) Τη μη αποδοχή της πρότασης του δημοτικού συμβούλου Παύλου Παυλίδη, επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «ΣΥΝΔΗΜΟΤΕΣ», για την αποστολή συγχαρητήριας επιστολής στον Πρωθυπουργό για τη σθεναρή στάση του Υπουργού Εξωτερικών κατά τις πρόσφατες συνομιλίες με τον Τούρκο ομόλογό του.

